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Milán halála.
A kis Szerbia első királya 

meghalt, honától távol, ellenséges­
kedésben családjával. Nem gyá­
szolja más, mint Magyarország, 
Ausztria és a franczia hölgyek. 
Mind a háromnak jó barátja volt, 
jobb barátja, mint népének.

Milán király nem szerb ki­
rálynak született. Kicsi volt neki 
a kecskepásztorok országa, még 
csak kaland sem akadt elég, hát 
a „nagy politika“ hol maradt ?

Mert ez volt vágya : a nagy 
politikában szerepelni, dolgozni, 
híressé tenni magát és országát. 
Nem rajta múlt, hogy nem igy 
történt, hanom a sorson, mely el­
felejtette őt hadvezért tehetséggel 
és egy millió vitéz katonával 
megáldani.

Politikusnak ügyes volt, ez 
róla a történelem Ítélete. Éles 
szemmel vette észre 1877-ben a 
kínálkozó alkalmat Szerbia füg- 
getlenitésére Törökországtól s nem 
habozott a háborút azonnal meg­
indítani. Nem az ő hibája, hogy 
vezérei ügyetlenek, serege gyáva
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volt s a törökök csúfosan meg­
verték.

Ellenben diplomáciai ügyes­
ségének köszönheti, hogy a ber­
lini kongresszuson Szerbia a szen­
vedett vereségek daczára nagy 
területtel gyarapodott és még füg­
getlenné is lett. Ugyancsak diplo­
mata voltát ragyogtatta, mikor 
kinyerte a hatalmak beleegyezését 
ahhoz, hogy a belgrádi fejedelmi 
konak királyi palotává lépjen elő.

Az ügyes politikus éleslátását 
bizonyította be, mikor nyíltan és 
őszintén Magyarországhoz és Ausz­
triához csatlakozott. De mit ért 
mindez, ha még a fiatal Bulgária 
is megverte hadseregét s ha népe 
nem tudta megérteni ?

Magához emelte egy orosz 
ezredes leányát; s elvált tőle. Al­
kotmányt adott népének s éppen 
ez az alkotmányos szabadság 
üldözte ki hazájából. Királysággá 
emelte Szerbiát s kénytelen volt 
ott hagyni a királyi trónt, melyet 
ő állított fel.

Való igaz, hogy mindennek 
oka egy volt-: végtelen könnyel­
műsége. De hát lett volna orosz

czár, akkor a könnyelműségét 
j fejedelmi jókedvnek nevezték 

volna, igy pedig operettet Írtak 
róla még életében.

Most, mikor halálhíre be­
futotta a világot, feledjük a ka­
landokat, a kellemetlen családi 
bajokat s csak egyet látunk benne: 
Magyarország elhunyt, igaz ba­
rátját.

ORSZAMYtrm.
— A képvisdőhm ülése. —

— Távirati tudósítás. —

* Elnök: Dániel Gábor 10 órakor nyitja 
meg az ülést.

Blaskovics Ferenc?: Etöameri, hogy 
mezőgazdáságunk terén, az utolsó eszten­
dőkben nagyon sok történt. Eíösmeróssel 
szól, a szakiskolák működéséről, mint pap 
azonban kifogásolja, kictinek mondja azt a 
2000 irtot, melyet a miniszter a tanítók és 
papnövendófcek gazdasági oktatására szánt. 
Hivatkozik a múltra, a mikor a gazdaságot 
észszerűen, ti ztán a néptanítók a papok 
oktatták s b bizonyult, hogy e téren min­
dig oredmónynyol működtek. További be­
szédjében a szónok az ország állattenyész­
téséről tesz említést, melynek f.ihiiágozia- 
tásáért és pártolásáért & miniszternek 
köszönetét mond. A költségvetést elfogadja.

A vak.
— Hol vagyunk P
— Az utczán.
— Mesélj valamit az utczáról.
A tolókocsi puha ülésén, a nyári ve­

rőfényben dideregve húzódott meg a sá­
padt ifjú. Kékeres, vézna kezei az ölében 
pihentek. Világtalan szemeivel üresen bá­
mult a mellette haladó szalonkabátos ne­
velő felé.

— Gróf ur az utczáról szeretne me­
sét hallani ? Jó. Az utcza kát részből áll, 
egyiken a közönséges gyalogosok járnak, a 
másik részén pedig a tüzesvórü paripák 
röpítik a kocsikat. Melyikről beszóljak ?

— A gyalogosokról.
— Reggel van. Az aranysárga nap 

felemelkedik a palotasorok fölé...
— Beh szeretném látni. Aranysárga, 

milyen az?
A nevelő raegcsörgeti a zsebében az

aranyakat, aztán egyet odaad belőlük az 
ifjúnak.

— Ilyen.
— Jaj, de csúnya lehet a nép. Foly­

tasd kérlek.
— Az utcza eleven lesz. Az éjjeli 

lumpok utolsója is elbotorkjlt már a laká j 
sába, kialudni a mámorát Tipegő lépésben 
sietnek munkára a febórarczu rarrólá ij kák. 
Kipp kopp.

— Be szeretném látni őket
— Hát még ölelni őket, o” okolni, 

szeretni I
— Szeretni? Mi az?
— A szerelem a szír napja
— Az is aranysárga ? Hid g és ke­

rek? Félek tőle, nem kell szerelem.
A vak messze eldobta magától az 

aranypénzt, amely cjillingelve gurult az 
aszfalton.

— Kérgeskezu munkáeemb -rek men­
nek a dolgukra, hegy verejtékos arczczsl 
keressek meg a betevő falatot.

— Verejtéke* arczczal, mondod? Hisz 
én is izzadok.

— A gróf ur is megérdemli, amit 
megeszik.

— Hát te ?
— Én if.
— De csak nyáron, úgy e?
— Télén is, a fűtött szobában, a 

kandalló mellett,
— A munkások i* t
— Azrk közül soknak nincs meleg 

tűzhelye, mógi’ verejtéke* az arczs, mert 
dolgozik. Kö' ülői to hs>vts a vi.ág, sivitva 
zúg az északi szél, megfagy miieden, csak 
ő izzad.

— És aztán, ha otthon vau, ugy-o a 
kandalló mellett jön-róla a verejték?

— Nem, otthon ő fázik. Nincs tü­
zelője.

— Szegény munkás, mint szánom őt I 
Keresd meg ezt az aranyi t és add neki, 
hogy vegyen rajt meleget.

Z V\
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Horváth Ár!ám foglakozik a miniszter 
tegnapi beszedjével. A nópkönyvfársk fel­
állítását igen helyesli, cask arra kéri a 
mi fii ezt rt, hogy azok szerkesztőiére na­
gyobb gordot fordítsanak ; figyelemmel kell 
azok szerkesztésénél a népek tájszólésairH 
és vidéki szokásaira lenni, Költségvetést nem 
fogadjei.

Öt perce seünet.
Szünet után:
Szuchányi Fereacz: A középosztály 

bajairól szól, de ezeket csak akkor lehet 
javítási, he a kis emberek htjai már s a- 
öálvii vannak. Jól mondta azt a miniszter, 
hogy egy >pület csak akkor lesz erős, ba 
annak alapi?, erőse'1, van lerakva, épp úgy 
gazdasági é'etiink is csak úgy lesz erős, 
ha V, kisgazdák helyzetét erős alapra fok- 
totiük. Hiszi, hogy & miniszter ezeken a 
bujt kon segíteni fog, a miért is a köiiség- 
voté.jí elfogadja.

Rohonczy Gedeon: A gyümölcs exoortra 
vonatkozó tapasztalatait már slősdta a k«- 
renk- delroí tárcza keretén b.lül, ezúttal 
cs-ík ama kijelentésre szorítkozik, hogy a 
vasu'ab: a legpóldásabbm íszelik a küldő 
m nyékét s panasz» tisztán -a postai cso­
magok szállítására terjedt ki — Ausztriát 
oko:ja, hegy gyümölcs kivitelünk Németor- 
Mággel szemben haktiást felmutatni nőm 
tud. mert Ausztriában szállítmányaink hosszú 
ideig vesztegelnek. Véleménye szerint, h* 
mi az osztrák vámsorompőn kijutnánk, ok­
vetlen levernék az oksz szőlőt. Mindenütt 
hallja, hogy mi tönkrement áUsm vagyu k.
A középosztály egyetlen megmeritöjet a 
csoportban látja.

Hi a búza árat megvédi & vámtarifa, 
úgy megtettük az első lépést a huadás 
utján. Németországban e tekintetben egész 
más a helyzet, kevés búzája van s igy 
folytonos importra szorul. Ipar a azonban 
felesi ego vau s latjuk, hogy a németek e 
téren iparkodnak csoportot teremteni Tudjuk, ! 
hogy a német császár utazási Palesztiné- : 
bau, Kínában, Jeruzsálemben i cm kójut&zás 
volt, de igyekezett s német ipar számára |

piaczot hódítani. Fontosnak mondja mező­
gazdáéiig okintetében a fóldtagoritáet. A 
t.igo.itstlan föld nagyon mogneh ziti a foki 
terméke yoégé't, mert módszeresen meg- 
mivelni som lehet, e nek a hibás mivelés- 
nek eredménye az, hogy búzánk sikertartal- 
m» mindinkább csökken. A tagosítással 

j nagyon fellendülne szarv-smarka tenyéss- 
I tésünk is Eteket kívánta az általános vita 

folyamán elmondani, $ költségvetést el­
fogadja.

Bessenyei Ferenc?, b saséi a kisgazdák 
el&dóst dósáról.

Végül Bessenyei beszélt a Bóga csa­
tormáról, azután az ülés véget ért.

Hite .-•tn

A fiumei kormányzó Búd .pesten. Gróf
Szápáry László fiumei kormányt ó tegnap 
Fiúméból Budspt re é kőzett és dólmáu 
hosszasan konferált a roiaissterelnökkel & 
fiumei ügyek ddlgában.

4 dúnapataji mandátum. A duo»p?.fflji 
választókerületben tegnap délután éiiekez- 
lot volt, amelyen a kerület 11 községének 
kiküldöttei egyhangúii g Förster Aurél drt 
kiáltották ki képviselőjelöltül.

Á szabadságolt katonák behívása. A 
közös hadügyminisztérium rendeletet adott 
ki, amelyben meghagyj), hogy a legénység 
létszámában történt apadás flzabólyszeiü 
pótlására ápril 10 éré kell azoigálattételre 
berendelni sz idől-go - m szabadságolt 
katonákat.
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igaza v*n-e orvosának, aki azt ajánlotta, 
hogy gyomorégése ellen szódabikarbóna 
helyed szódavizet használjon? Meglehet 
azonban, hogy vrlami tudományos munka 
motoszkált a fejében, mert hát a tudomány 
baj.ioka volt és egész életét Löuyvek közt 
töltötte. Morerigóí.dbftl bOri-ü, rekedt hang 
riasztotta fel és egy toprongyos alak állta 
el az útját.

— Mit sérteget az ur? — kiáltotta a 
csavargó.

A tudós megállt, a kezét még mindig 
a hátán összekulcsolvp, nyugodt hingon 
mór dta:

— Ménjén a dolgára jó ember.
— ügy ? — rikácsolt a támadó — 

Menjek a dolgomra ? Do nem úgy van ám 
az !... őzt 'a...

És ék télien káromkodás közt h«döaá- 
szott öklövel, a békés természetű úriember 
orra élőt . Es végre is megsokata a dolgot, 
hirtelen gondolt ogyet és előrántva a zi ont, 
nagyoi; fecskendőit a csavargó szeme közé. 
A hatás bámulatos volt A j jmadár »y;,k- 
lovesro, késszurásra, pisztolyra uUehoiett 
-részűivé, de ez a váratlan „fröosos“ aunyira 
meglepte, hogy rémülten rohant el s csak 
mintegy ötven lépésről ordítottál 

Ördög I
A tudomány fértia pedig nyugodtan 

folytatta sz útját és elhatáiozía, hogy ezen­
túl este csak szódavizén szifonnal megy ki 
az u<czóra.

tims ILIT.
A» életmentő szifon.

Tegnapelőtt az est legkésőbb óráiban 
egy magános úriember bandukolt a legsöté­
tebb cvapó-várooréaz legsötétebb ufezái 
egyikében, csendes g&rszonlakása felé. — 
Hátr&tett kezében szódavi?os szifon lóbáló- 
zott éo a késői járkáló azon töprenkedett,

rmís.

Érdekes házasság. Nem mindennapi 
házasságkötés ment végbe vssárnAp' délelőtt 
a nagyváradi anyakönyvi hivatalban 'Wagner 
József nyugalmazott ezredorvoa vezette 
oltárhoz menyasszonyát Kovács Ilona kis­
asszonyt. A házasságot a házasulandó pár 
közötti korkülönbeég teszi rendkívül érde­
kessé, a vőlegény ugyanis 1822-ben, & 
menyasszony pedig 1876-ban született. A 
házasságkötésnél, amely újabb bizonyítéka

Pálinkát íog rajta venni
■— Az is meleget ad ?
— Meleget és később halált.
— Halál, mi az ?
Örök álom, a lélek elszáll a földről, 

föl az ezer gyönyörrrl teli egekbe, ahol 
nincs fájdalom, nincs gond, a hol a szem 
csak vidám dolgokat lát, csupa fehér min­
den, — a feketeség száműzve van a po­
kolba.

— Ott a vak is lát?
— Igen.

Oh, adj pálinkát, sokat, szeretnék
meghalni.

— A hosszú nappal után leszáll az 
est az uiczáva, mijd a csillagsugiras, hold­
fátyolos éjszaka. Mulat, aki fön virasz*. 
Pajkos leányok és jókedvű ifjak dorbézol- 
nak, csóktól, kaczagástól lesz hangos az 
utcza, szerelmi vallomás ad arárnyat a 
szellőnek, az édss titkok teszik miszti- | 
kussá az éjszaka poózisét. Esküvőnek hang

zanak föl, a melyeknek varázsa eltüaik a 
hunyó csillaggal. Rablóbandák húzódnak 
végig a sötétség leple alatt, meglopják az 
erényt és a szatócsot egyaránt. Oly szép az 
éjszakai

— És én mégis aluszom akkor. Te 
küldesz aludni, rám parancsolsz, hogy ál­
modjam. Rossz ember vagy I

— De gróf ur.
— Gonosz ember vagy, ón nem aka­

rok többé aludni Élni akarok.
— Hímen előbb a halált kívánta.
— Éjjel élni szeretnék és nappal meg 

halva lenni.
A tolókocsit tova gördíti a libériáé i 

szolga, a vak szótalan lesz, mintha csak 
aludnék. Ehsl az u cza zaj«, csend van. 
Kiérnak a városerdőbe.

A vak vártelen, keskeny ajkai meg | 
mozdulnak. Álmodik,

— Hideg van... adjatok pálinkát, 
hadd verejtékezzen a homlokom... fé­

lek... címszó mászó szörnyetegek közeled 
nek felém... rám dü:, elborít mindent kö­
rülöttem... jaj, jön váz aranysárga faöld, 
eltemet... nem kell csókod, te mesztelen 
boszorkány, kiszívod vele a véremet... 
meg ne ölelj hernyókaroddal, megfojtasz 
vele... most vörös lesz az egész világ... 
ez a vér az én vérem... meghalok, se­
gítség. ..

— Gróf ur 1
— Segítség I
— Ébredjen. Hisz csak álmodott.

— Nem, nem álmodtam I Nana aka­
rok többé látni, inkább maradjak vak, fé­
lek a világosságtól. Jó éjszakát.

A tolókocsi megindult vissz* fHó a 
gróf kastélyába, a nyüzsgő, zajgó utczákon 
keresztül. De a szeretceétlon nem halottá 
ezt, nyugodtan aludt álmok nélkül.
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s mosdásnak, hogy az öreg ember nem vén 
ember: N-igy József kir. tűrvén)széki bíró 
és tl»dó Ignácz dr. tzer epeit ok mint tanuk. 
A házasságkötés. Komlósíy József végezte.

Furcsa szélhámos. Nem mindennapi 
szélhámossal fakadt dolga a nagyváradi 
rendőrségnek. A neve Tóth Lojos, a bűne 
pedig az, hogy büotelenül akar mindenáron 
börtönbekerülni. Ismételten képzelt gyilkos­
ságokat eszelt ki, amelyekkel magát vádolta. 
A csalásnak ezzel a nem mindennapi mód­
jával sikerült neki egy-kót telet bihuzni a 
hűvösön. Az idén rajtavesztett, mart a szik­
szói főszolgabirőság értesítésé e a rendőrség 
a hűvösről a hideg utczára tette a javítha­
tatlan álgyiikost.

A farkasok húsa. A zemplénvármegyei 
Dubrava községben borzslmas szerencsét­
lenséget okozott a véletlen. A község hatá 
rában a téli hidegben már annyira garáz­
dálkodtak a farkasok, hogy ójs akarnak ide­
jén még a községbe is gyakran betörtek. 
Az elöljáróság ezért elhatározta, hogy mér­
gezett hússal fogja a fene vadak* t kiirtani. 
Erre a czélra a főszolgabíró engedőimével 
sztribnint szereztek be, a szükséges bus be­
vásárlásával pedig Kohánka Mihály kisbirót 
bízták meg. A kisbiró megvette a húst, de 
a szebb darabokat sajnálta a farkasoknak 
adni, kiválogatta a hús javát, a községházán 
félretette s távozott. Ezalatt jött Mihók 
András, a második kisbiró, akinek az volt 
a föladata, hogy a húst megmérgezze, ő 
nem tudta, hogy Kohánka azért rakta félre 
a hu« egy részét, hogy ellopja, azért hát 
megmérgezte az egészet, a félrerakott részt 
is. Kohánka kisbiró később hazavitte a 
félretett húst a feleségének, aki ebédre 
megsütötte. Délben jóllakott belőle az egész 
család, a kisbiró, a felesége, két gyermeke 
a a mérgezett hústól valamennyien meg- 
h ltak.

ftnaMtcaod u*A#

Ssélhámos vén asszony-
Csalás gyermekekkel.

— fiáját tudósítónktól. —
A koldusok társaságának nagyon sok 

érdekes alakja v»n s ezek közt legérdeke­
sebbek azok, akik az „üzlet“ érdekében 
bisonyos „specziális“ élelmességet tudnak 
kifejteni, ami által kiválnak a többi közül 
s eredeti ötletükkel lefőzik a tucz.at -kol­
dusokat.

A koldusok egyik nevezetes alakja az 
vén asszony, úgy hatvan körül, aki hóna­

pok óta nap-nap után állandóan egy kis 
pólyáé babát szorongat a keblén s ezzel jár 
házról-házra alamizsnát kéregetni. A mint 
megkezdi üzleti körútját a városban, ki­
csordulnak könyüi e egész napon át úgy 
csorognak, mint & város közkutjainak csap 
jai, amelyet a vízért járó szolgálók egy 
világért se zárnának el rendesen. Minden 
.nyitott kapun beb*ndukol e h zárt ajtókon 
csenget és azzal kezdi panasros könyörgé­
sét, hogy a mennyei Goud-iselés újra meg­
látogatta ; ez már a tizenhatouik. Nagyot 
szippant náthás orrán s könyüit letörli, 
aztán nagy anyai szeretettel szorítja magá­
hoz a pólyába beburkolt kicsikét.

Szá 'ják meg ezt a szeronosét’.en 
kis teremtést...

Ezzel végzi monrlókáját a kinyújtja 
jobbját, nagyra nyitva görbéé tenyerét.

A jó lelkű emberek megszánják a 
szerencsétlen kicsikét u adnak a nyomorult, 
rongyos anyának, hogy táplálhass?, magza­
tát. Senki se tudta, még csak rá se gondolt 
arra, hogy ez a vén aziportyó kölcsön kéri 
a pályás gyermekeket s bért feet utánuk. — 
Üzleti kellék, neki ábaodóan szüksége van 
a kolduláshoz egy pólyás babára.

Tegnap rossz napja volt.
Egy külvárosi házban feltűnt & há­

ziaknak, hogy a vén koldus asu?zouy ször­
nyen rejtegeti kicsikéjét. Fölszólították, mu­
tass* meg az arczát a babának. A koldus 
asszony tiltakozott.

— ót áros a képe a szegénykének, 
be van kötözve.

Erőnek erejével kivették a kezéből s 
nagy felháborodással konstatálták, hogy 
gyermek helyett — egy fadarab volt a pó­
lyába göngyölgetve.

fŐRTÉNYKEZÉS.
§ Hirdetés nem válóok. Egy

asszonyság nagyon megharagudott a 
a férjére asért, mert ez a lapokban 
hirdetés utján közzétette, hogy a 
felesége adósságait nem fizeti ki. Az 
asszony azért válópert indított a 
férje ellen. De a kúria az asszonyt 
keresetével elutasította, azzal a meg- 
okolással, hogy magában véve az a 
körülmény, hogy alperes hírlapi óvást 
tett közzé as iránt, hogy nejének ne 
hitelezzenek, mert helyette fizetése­
ket nem teljesít, a házastársi köteles­
ségek oly súlyos megsértésének nem 
tekinthető, hogy e miatt a házasság 
folytatása — a felek életviszonyainál 
fogva — elviselhetetlen volna.

Thftly Kálmán kritikája-
Debreczen képviselője és Ocskay 

brlgadóros.
— Fővárosi tudósítónktól. —

A Házban unott a hangulat. Alig 
egy két képviselő hallgatja a szóno 
kokat. Bhflkovits Forenoz, Horváth 
Ádám, Szuhányi Ferenoz, felhozzák a 
mezőgazdaság körüli sérelmeket. Ez 
után szólásra jelentkezett Rohonezy 
Gida és a ház e »aeretetro méltó 
tagja már fokozatosabb érdeklődés 
mellett beszól az ő kedvenoz tárgya 
ról, Magyarországról, a gazda-országról

Annál érdekesebb azonban a fo­
lyosó. Széliében beszélik egyik agilis 
újságírónak esetét, a ki még nem rég 
a vidéken működött. Liptay Károly a 
Szegedi Híradó volt sziní kri ikuea, 
jelenleg a Magyarország munkatársa 
furcsán járt Herczegh Feroncz darab­
jával „Ooskay brigadéroseal“.

Tetszett neki a darab, a mint 
hogy tetszett sok más embornek is.

és fiatal szive teljes lelkesedésével 
űrig is irta egy íározábsn improssióit.

Dí mi történt? A második elő­
adáson jelen vaa Thaly Kái náa, Dob­
ozén képviselője, a hires kuruez 
történetíró és Holló Lajos, a Magyar- 
ország szerkesztője.

Elszöruyedve hallgatja az öreg 
kuruez, hogy kifigurázzák a színpadon 
Bákóczg udvarát. Felhördül haragjában:

— Nincs vér a magyar közön 
ségben. Mert ha vér volna benne, 
fölrohanna most a színpadra és le- 
üzné onnan e színészeket, a dicsőséges 
Rákóczy gyalázóit! És Holló Lajossal 
együtt ott hagyták Ocskay brigadéros 
előadását és másnap a szegény Liptay 
Károly már nem volt a szerkesztőség 
tagja.

Hírlapírói körökben élesen per- 
trakíálják az esetet. Ma általánosan 
beszéd tárgyát képezte a képviselőház 
folyosóján Thaly Kálmán kritikája 
aki egyik üegkonpetensebb ember, 
hogy a Rákóczy életére vonatkozó 
müvek történeti hűsége és igazsága 
feleit ítéletet mondhasson.

SZÍNHÁZ.
A madarász. Zeller kitűnő opareítéje 

nem nagy érdeklődés mellett került tegnap 
este előadásra. A czimazavepben Környcy 
Bála aratott szép sikert, a fülemile-dslát 
meg is ismétaltették. Kállry Lujza a feje- 
delenusszony szerepét játszotta és énekelte 
általános tetszés mellett. A Sárosi Paula 
Milkája azonban meglehetősen gyönge és 
színtelen volt. A kar több helyütt Lg-ido- 
zotí. Az operett előadásának voltait élvez­
hető részei, ahol a közönség sietett is elis- 
m-írásét tapsokkal fejezni ki.

Zöldünkért szubrett. A nagyváradi 
.színház énekesnői mind betegek, úgy, hogy 
Somogyi ottani igazgató kénytelen volt a 
debreczeni színház igazgatójához fordulni 
Perényi Margit átengedéséért, ogy a mü- 
Horváltoztatását elke ülhetővá tegye. — 
Komjáthy nem is zárkózott el a kérelem 
teljesítése elöl s Perényi Margit tegnap este 
már Nagy-Váradon énekelte Hervó bűbájos 
operettjében a Nebántsvirág előadásán De­
nise de Flavigny szerepet.

Az aradi színházat beoaukják. Aradon 
van még igazában kegyetlenül sek változás 
a színház műsorában. A mizériákat a szí­
nészek folytonos betegsége okozza ; ez 
influenza miatt úgyszólván nap-nap mellett 
meg kell változtatni a kitűzött előadásokat 
s ha az egészségi viszonyok nem javulnak, 
bekövetkezhet az a különös állapot, hogy 
az aradi színházat becsukják, mint valami 
iskolát, ahol pusztít a bárányhioilö. Erről 
az érdekes dologról ezt olvassuk különben 
egy aradi lapban :

Az aradi színház személyzete közt 
nagyban grasszál az influenza. Felhő Rozs1, 
Érczkövy Károly, Palágyi Lnjo.», Angyal 
Lka és a karszcmólyzet közül eddig h űen 
fektinnek betegen. A betegséget nagy rés: 
ben a t-zinházbau ős különösen a színpadon

N/l,
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uralkodó nagy ‘éghuzam okozta. A tömeges 
mi gbotegedés a nuu vr öarz-- állításánál mgy 
zevütt okos és .« rend izőaég car\ rgy 
napról s másikra kénytelen oly dsrabokrt 
előrántani, melyek egy-két próbára elő­
adhatók. A sziafi’z fekete tábláján etmek 
folytán gy érdekig hirdetés j lant meg, 
meiy fölhívja a sv.incszeket e* BzinÖBZuoket, 
hogy az cg szségr.k.e jobba, vigyázzanak, 
mésrt ha a megb tegodóa tovább terjedne, 
az igazgató kénytelen lenne a színház.at 
becsukni. Ez a becsukás pedig egyebek, 
kost azzal a veszedelemmel is járta, hogy 
a színészek arra az időre nem kapnának 
fizetést.

A furfmgos Hsntaller.
Sikerült fogás.

— Fővárosi tudósítónktól, —

A képviselői, ás főije n óján ma 
Hertaller Lajog l;órv'fif.iő ek így ni- 
korölt tréfájáról beszélt nagy ne­
vetve. A >.i ;ap fóíköiva'o Hentidlerfc 
egy Banő Bálint nevű vái szidja, a ki j 
kapáéi lakos ás eipanaszolU:

— Nagy b jban vagyok ! Hárnm- 
axáz disznómat elküldtem Hurrát 
országba m;$kkoitatni. De f,z állatok 
nem esznek és már meet vissza lel 
leno őket b őz t'ni. Csakhogy ott meg I 
sertéezáriat vau, s> disznókat nem 
erest tik ki a ser! ős vész murt.

— No majd megpróbálom, be­
szélek a miaiaztonel! — mondta
Hentaller.

Beszélt is, ámde a miniszter na­
gyon rigorózusan vette a dolgot és 
azt felelte:

— Nagyon sajnálom, de <v>y em­
ber kedvéért nem lehet k,vőtelt tenni! 
Mit szólna a többi gazda f

— No h'i nem, hát nem! —
mondta Hentaller. — Úgy sem törő­
döm komolyan a dologgal, mert 
az a gazda hunefut kormánypárti 
ember.

Nagyot nézett erre a miniszter. 
Hentaller pedig fogra magát a elment. 
Mátn pro pedig Bsnö, a „hu cfút 
kormánypárti“, a ki azonban válójá­
ban jóravaló, .ecsílleies megyveanyol- 
ozus, megkapta az engedélyt sertései 
hazaszállitárára.

iroomaoz.
* A kemkedslsmügyi minist- 

ter Dsbreczenben. a bópvisciőhaz j
mai ülése kőzb n egy tekintélyes deb- 
reczeui tó fiú besaélgetett Hegedűs 
Sándor kereskedőié -ügyi miniszterrel 
a folyosón. Megemlítette el.fi; e, hogy 
•-.adomán» szerint közelebb meghívják 
Debreozonbe a kereskedelmi és iper- 
kam-arn uj palotájának felavatást íiu- | 
nepólyéra. A köreiké Jeleinfigyi nai- 
nisz er udvariasan jegyezte re cg, hogy ; 
mái* va u tudomása róla és triód üti 
esetre igyekezni fog idői szakítani i 
magának arra, hogy Debreczen keres 
kodelmi életének e jelentőségtől,es ■ 
aktusán jelen lehessen.

Debregzhni Újság

* Személyi hír. Klobuceár Vincze a!- 
inborn• gy, io-<..*eági felügyelő tegnap este 
a gyorsvonattal Debreczecbo érkezeit. A 
lo/ftssági felügyelő rnn szemlát tart a 2. 
honvédhuezái ezred Met*.

* A$ uj Índóháí. Dobreczou uj 
indóháza már totó alatt áll. A mun­
kásat- kkal leh tő gyorsan előrehalad­
tak H már a jövő hónapban kettőzött 
erővel íá'nrvk hozzá, hogy a palota 
szerű koloss-tálig épülettel olkéseül- 
jenek Ao uj indóháza,t mindenesetre 
»ég ebben az évben átadják rendel­
tet éré aek.

* Blues e*küvö. Steinacker érthur 
Aurél Gi, és kir. debrvc eni főhadnagy

j * aö-vn.»p dalban esk idott örök hűséget a 
n gy várad—oieezii plébánia templomban 
Vet tan Mariannával. A násznép a váradi és 
biharmegyei legelőkelőbb családokból állott, 
a templomot ia a legelőkelőbb höJgyfcözön- 
ég töltötte meg. Tanaiként; Markovics 

Antal nagybirtokos, a menyasszony nagy­
bátyja és Steinacker Arthur fiumei baok- 
igizgstó szerepeit. A ná»zmsnetet négy 
ftoszozuslesny és_ négy vőfély nyitotta meg. 
Esuíivő vég-ü Danes János tb. kanonok 
esporrs plébános a mátkapárhoz szép b szé- 
deí intézett.

* Bölönf intendáns Debrecen­
ben. Jól informált helyről kapjuk az 
értesítést, hogy Bőlöuy József, a 
kolozsvári nemzeti színház intendánsa 
nagy őrömmel fogadta Dabreoeea 
iu'.olligens táraadal-nának ismert meg­
hivő-levelét. A levél annyira kedve­
sen lepte meg, hogy a választ rá 
személyesen is meg akarja adni. Bö­
lény intendáns ugyanis saég e hó 
végén Debreozanbe érkezik, amikor 
is felkeresi m nduzokat, akik meg­
hívása ügyében buzgóikodtak. ügy 
értesülünk, hogy ez alkalomm 1 
Bőlőny tiszteletére társas összejövetel 
lesz —

, ’Leányok hangversenye. Az Abehs-
; föle polgári leányiskola önképzőköre saját 
I könyvtára javára f. évi fibr. hó 17-ón 
I estélyt rendez, Bolépti-dij Ezemélyenkónt 
í 1 ki róna. Kezdete es;e 7 órakor.

* Kossuth SSöbrs. N Szalonta 
I lelkesedéssel karolta fal ast as eszmét,

a mit minden m.'-gyar városnak meg 
kellene valósítani, hogy a nagy ma- 
gysr hazafi iu\í KoSnuth Lajosnak em­
ukét szoborral örökítse meg. A szo­
bor alap rövidesen ősévé is gyűlt a 
lakosság lelkes adakozásából és a 
város Tóth András debreczeni szobrászt 
bízta meg a szobor mintázásával, aki 
már több sikerűit szobor-müvet alko­
tott. Mint most értesülünk a Kossuth 
szobor agyag«tintáját a szobrász már 
elkészítette s a szobor remekül sike 
rtitt. A mintát most tekintette meg Deb-
reczenben Csorvássy István ügyvéd, __
a ki a legtöbbet fáradott a szobor 
létrejötte érdekében ős szí minden 
tek;u ötben kitünően sikerültnek találta.
A szobor május hóra készen lesz s 
így májusban, vagy legkésőbb junius
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hóban Nagy-Szalonta város megtart­
hatja a lelepleződ ünnepet, moly 
méltó fénynyel fog végbe menni, A 
szobor Nagy-Szalonta város szép fő­
torét fogja ékesíteni.

* A kütsőnség figyelmébe. A posta és
távíró igezgatóiág a következő sorok közzé­
tételére kérte fel lapunkat: A kereskede­
lemügyi m. kir miuisvter ur azon őzéiből, 
hogy a közönség hosszabb időtartamra be­
szerezni szokott értékjegykészletét különös 
gondozás nélkül ie a hsszrálatnak tisztán 
és épsígban megőrizhesse: a bel- és kül­
földre ezóló közönséges és ajánlott, levelek 
bérmentesítésére leginkább használatos 10, 
25 és 35 filléres levéljegyekbM, védőlappeí 
ellá ott fiz ueeskóket (u, n értékjegytömbö- 
ket) bocsátott ki. A jegyfüzetek vódőlapjárs 

i díjszabási kivonat van nyomtatva. — A 10 
fillére-, jegy füzet védőlapja vörös, a 25 fil­
léres jegyfüzet védőlapja fehéres (chamois), 
a 85 fii)eres jegyfüzet védőlapja fdzöld. — 
Ezen füzetek egyenként 24 darab levélje­
gyet tartalmaznak. A 10 filléres jegyfüzet 
ára 2 kor. 42 fillér, a 25 filléres jegyfüzet 
ára 6 kor. 02 fillér, a 35 filléres jegyfdzet 
Ars 8 kor. 42 fillér. Sehnöpíin kir. tanácsos 
posta és táv. igazgató.

* Megfagyott ember. Valami­
kor 88 bb napokat látott Juhász 
László. Ház* i* volt valahol a Hatvan 
utoía végén, mog egy tüzes szemű, 
hamvas arczu óletpárja. Innen szár 
mázott a baj. Egy szép reggelen 
üresen találta a férj a házat, elhagyta 
a felesége, buoetit ae mondott. Az 
erős, munkabíró f?rj ivásra adta 
magát. Nap-nap utón ho tréazegen 
szedték fel az utoza sarából. Más­
különben csendes természetű ember 
volt és soha sem garázdálkodott. Az 
éjjel megint valami korosmából tá 
molygoit ki. Útját a temető felé

I vette ; ott tartózkodott legeziveseb- I beíV kifeküdt két sirdomb közé, 
j szakadozott nyári ruhájában. Reggel 
I holtan találta meg r csősz. Ma tome- 
I tík a kórház halottba kamrájából.

Nägy Idők tanúja. H.-Böszörmény­
ben tegnap reggel meghalt 71 éves korában 
Tőkés Károly. A szRbedságharczbsn hadnagyi 
ranggal vett részt a Bocskai huszároknál.

! 1857-ben a liat- hajduváros pompás szürke 
! főnnel ajándékozta meg idveztiU Erzsébet 
' királynét. A mént, melyet $ felséges asszony 

anzyira megkedvelt, hogy eveíon keresztül 
azon lovagolt, két daliás 48 as honvédhuszár- 
ti zí vezette az udvar elé: Tőkés Károly és 
Lengyel Imre, aki most egyházmegyei gond­
nok s a debreczeni sz&badelvüpárt elnöke. 
Tőkés hosszú ideig volt a hbjdukerületi 
törvényszék birója.

# Röplrat a fareang ellen, ügy látszik, 
kezd az az idő múlni, amikor (* nóta sze­
rint az igazi híres lányok — helyretyutyutyu!
— szidják, átkozzák a papot, mórt adott 
rövid f <singot, helyretyutyutyu. Olyan han­
gokat hallunk, amelyek ugyan nem az igazi 
hires lányoktól erednek, amelyek nemcsak 
hogy nem kevesellik a farsangot, hanem 
azt, mint „&z ördög ünnepet“ egyenesen
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ettörlendőnek tartják Ez nem is olyan egy­
szerű szóbeszéd. Báli kommünikék, vidéki 
mulatság-tudósításokkal együtt nyomtatványt 
hozott a szerkesztő műhelybe a posta, amely 
ezt a czíraet és tendencziát viseli magán: 
A Farsang ellen. Ez csak a következőket 
proponálja:

Első okosság: a falukon ne legyen 
szabad farsangi költségekre élelmi szere 
két és pénzt gyűjteni. Tehát le a pik­
nikkel I

Második okosság: Oly községben, ahol 
legalább öt ember kivándorolt Amerikába, 
a farsang vagy egyszerűen betiltandó, vagy 
egy napra redukálandó. (Vájjon mi köze 
lehet a farsangnak Amerikához?)

Harmadik okosság: Az iskolákban a 
farsangi vakácziő eltörlendő.

Éi még több rendbeli hasonló okos­
ságot tartalmas a farssngellenes irás. Es 
által elérjük — mondja — hogy a nép egy 
perozenttel jobb és erkö’ciösebb, ugyan­
annyival műveltebb, fi perozenttel vagyono­
sabb, egy perozenttel kisebb a börtönök 
száma, egy perozenttel kevesebben vándo­
rolnak ki és egy perozenttel jobban folyik 
be az adó. E« összesen hót perozent, ami 
tisztességes profit. Balga lenne, aki ezekkel 
a honmentő eszmékkel foglalkoznék és hinne 
a röpirat sikerének.

* a szultán konczertje. a szül
tán a Gneieenau hajótöröttéinek árván 
maradt családjai javára hangversenyt 
rendezte!, Konstantinápolyban, ö maga 
adta ki a jelszót s nagyon érdeklődik 
a dolog iránt. Ha a szultán ilyen bnz- 
gósággal hangversenyt rendez, még 
ha jótékony czélra is, annak csak 
komoly jelentősége lehet. A jótékony­
ság gyakorlása ezúttal finom diplo 
máozia. Azt jelentik, hogy a porta és 
Németország között a béke és barát­
ság szent óa nagyon erős. A német 
ceáasárnak is volt gondja nemrégiben, 
hogy egy sajátságos ajándékkal, a 
sokat emlegetett kuttal, barátságos 
érzelmeit kifejezze. A konozert most 
udvarias reváns. És hogy eredménye 
is legyen, hát tisztességes is az aníré: 
öt török arany lira. S ha a szultán a 
főrendező, akkor bizonyos, hogy lesz 
publikum.

* Az udvarias utas. Nem alkalmatlan 
önnek, ha rágyújtok ?

— Kérem, ön nagyon udvarias, cs*k 
tessék I

— Azért, mert ha alkalmatlan, men­
jen más fűikébe.

* Lord Roberts és a macskák. Az angol 
hadsereg generalisedárusának, lordRobevts- 
nek egyik gyengéje, hogy gyűlöli a macs­
kát. Mikor egy alkalommal a tábornok In­
diából hazafelé utazott, a hajó utasai közt 
volt egy előkeld hölgy, akinek folyton 
nyomában voli egy kis macika. — Ha lord 
Roberts a fedélzeten volt s a hölgygyei 
társalgóit a macskát mindig távol tartották, 
de ha véletlenül mégis úrnőjéhez szaladt, 
idegesed rezzent össze a tábornok és bo- 
osánatkóréseket hebegve, ktyütjóbe ment le. 
Sokszor kérdezték már a generálist, mi az
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oka, hogy ily idegesen fél a macskától. — 
Nagy derültséget okozott és lord Roberts is 
szívből kaozagott rajta, mikor egy alkalom­
mal egy buddhista úgy magy arázta mag 
neki nagy ellenszenvét a macskák iránt, 
hogy talán ennek oka az, mert a tábornok 
korábbi életében valószínűleg — egér volt.

* Tűs a kirakatban. Tegnap es*o oyolez 
óra tájban Frits Károly Csspó utc/áa lévő 
fnszer-tizletónek kirakatában tűz támadt. 
Az égő gázláng a közelében felhalmozott 
papirdiizitményekbe kapott, amely egyszerre 
lángba borította az egész kirakatot. A tű 
zot az üzletben lévők hism^r észrevették s 
gyorsan eloltották. A káv jelentéktelen.

* Pályázat Kossuth síremlé­
kére Moat adta hi a főváros törvény- 
hatósága a nemsetí közadakozásból 
létesítendő Kossuth síremlék vázlat 
munkájára és tervrajzára vonatkozó 
nyilvános pályázati hirdetményt. A 
pályázati feltételek itt következnek : 
A pályázat hazai és titkos, azon te 
hát csak magyar honpolgár veret 
részt. Á siremlór Budapesten a koré 
pesi úti temetőben a Nagy Ariszíus ut 
és a harmadik kapu-nt keresztetéso 
által nyert területen les« felállítandó. 
A síremlék művészi szempontból sz& 
badon, do aként tervezendő, hogy 
annak előállítási költsége a 300 000 
koronát lényegesen meg na haladja. 
Három pályadijat állapítottak meg 
és pedig: I. [6000, H. 4000 és III 
3000 korona összegben, mely di 
jak csak abszolút becsli müveknek 
adhatók ki, az első dijat pedig csakis 
olyan műnek, mely kivitelre is alkal­
mas. A bíráló bizottság az elnökön 
kívül még 12 tagból áll Ez a bizott­
ság határozatait, ítéleteit és javaslatait 
nyilvános szavazat utján szótöbbséggel 
hozza meg, ítélete pedig végérvényes 
és meg nem fölebbezhető. A pályamű­
vek a fővárosi középitési igazgató hi­
vatalos helyiségében 1902. február hó 
29-ike déli 12 óráig adandók be

* Batyu mulatság. A Halász-féle sör- 
csarnok 6Bztaltár9B9ága folyó 1901. évi 
február hó 14-ón a „Margit" fürdő díszter­
mében c-stuádiftf dalestélylyel egybekötött 
batyu mulatságot rendez. Táucz kezdete 
este 8 órakor meleg vacsora pont 9 órakor, 
beléptidij nincs, öliözet házias, vacsora és 
ital ingyen. A fenmsradő pénz és étel a 
népkonyha javára fordiits ik.

* Elveszett egy 6—7 hónapos angol 
viesla kutya. Szives megtaláló jutalmat k*p 
Piacz-utcza 9. sz. a. házmesternél.

* A debreczeJ czipész, csízmidli mun­
kások és kisiparosok által 1901. január hó 
26 án tartott tánczeetólyen felülfiseítek : Dr. 
Wol&fka Nándor, Kohn Márton 6—6 koronát; 
Stiber János,Keiner és Scliwnrtzö—ö koronát; 
Kupecz Mihály, Varga József 4—4koronát; 
Kálnai Lipót, Kuruc* Mikló«, Nemes Gábor, 
Varkoly József 8—3 koronát; Blaekdvícs 
György, Cziczó Lsjos, Cíiozó János, Inczédi 
N., Fischer Menyhért, Kormos Gyűl», Kiár 
Adolf, M*nk József, N. N., Ruiz Ferencz, 
Szabó Sándor, dr. Tóth Kálmán, W'idner 
Gusztáv 2—2 koronát; Ádám József, Armós 
József, Gorzsás Lajos, Horváth Gyula, Jándl

Mihály, Kiiruez Gyula, Sápi litván, Szilvási 
Kálmá1, P. Tóth Sándor 1 — 1 koronát; Jó 
szip János, Tóth Gáb r 60—60 fillért; Ari 
Rozs, Dovalovszky Jénon, Ozsváth Sándor, 
Számadó József, Zaneasem Miksa 40—40 
fillért. Mely adomány kért fogadják hálás 
köszön-tünket az egylet nevében. — Az 
elnökség,

* A népkonyha jüvára Török Péter ev. 
ref. főiskolai tanár 10 koronát, Farkas La­
josáé 2 koronát éj Dolray Józsefné 2 ko­
ronát küldtek be tapuuk szerkesztőségéhez, 
& mely összegeket rendeltetési helyére 
juttatjuk.

* A megközelíthetetlen Ej, be rossz 
hire van ennek a kisasszonynak!

— Pedig valósággal megk izelithe- 
tetlen I

— Ns mond!
— No igen. Mindig annyi a*? ud «adója 

és kedvese, hogy azoktól meg se lehat 
közelíteni I

Milán hüáliL
— Távirati tudósítás. —

Becs, február 12.
Hallatlan az & magatartás, a melyei 

Sándor király apjának, Müán királynak ha­
lálával szemben íanusit. Minden kétséget 
kizárólag megállapították, hogy Milán kör­
nyezete több írben távirati értesítést kül­
dőit Sándor királynak apja betegségéről. — 
Utoljára tegnap délelőtt sürgönyöit-ifc noki, 
hogy Milán állapota igen rosszra fordult « 
hogy a katasztrófa minden pillanstban vál­
ható. Sándor király nemcsak ezekre a sür­
gönyökre nem válaszolt egyetlen szóval 
sem, hanem még a halálhírt vivő sürgönyre 
sem reagált s ma délig Belgrádból semmi­
féle eleijeit nam »dtak magukról s abszo­
lúte nem intézkedtek Milán temetése, vegy 
esetleg iiazaszállitása iránt, ő felsége Fe- 
rencz József király intézkedett, hogy tekin­
tet nélkül arra, vejjon Milán tetemét el­
szállt ják-e Belgrádba, vagy Bécsbeu teme 
tik, adják meg a halott királynak szt a 
végtisziessógat, amely ogy o:ztrák-magyar 
ezred tulajdonosát megilleti. Milánt ma 
délboa o legfelsőbb rendelet fo-y:án lakásá­
nak nsgytermében ravatalra helyezték. A 
közönséget caí-k holnap fogják a ravatalhoz 
bocsátani.

Paris, február 12.
Itt Milán király halálának hire óriási 

föltünést keltett. Első pillanatban az a hír 
járta, hogy Milán király öngyilkosságot 
követett el. A lapok & legélesebb s legri- 
degabb hangon foglalkoznak Milán szemé­
lyevei s egészen leplezetlenül beszélnek az 
óle módról, amelyet folytatott, különösen 
korholják, azért, hogy az. orosz befolyás alól 
teliesan kivonta magát s az osztrák magy*r 
monarkia érdekeit szolgálta. Tóbb lap azt 
írj», hogy Milán oszíráö barát meg^tariá*» 
pénzügyi okokra vezetendő vissz«.

Bécs, február 12.
Milán király holttestét csütörtökön 

átszállítják íi szorb te .»plomba s pón 
token nagy katonai gyászpompával 
különvonaíon Szlavóniába viszik. A 
temetésen, melynek költségeit királyunk 
fedezi, megjelennek z összes fóhercze-
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gob. A koporsói a főudvarmebteri 
hivafal egyik tisztje kiséli egész 
Péterváradig, hol aztán átveszik a 
szerb küldöttek. Valószínű, hogy a 
krussedőli szerb kolosorba fogják el­
temetni, de ez még nem egészen 
bizony; s.

Budapest, február 12.
Széli Kálmán értesítette Brenko- 

vies patriarehát, hogy készüljön elő a 
Milán király temetésére.

Bécs, február 12.

Milán király óhaja, hogy magyar 
földön helyezzék örök nyugalomra, 
nem éppen uj keletű. Még a muH év 
augusztus havában Goluchovszky kül­
ügyminiszter utján kérte fel arra 
királyunkat, hogy halain esétón Ma­
gyarországon a krussedoli kolostorban 
temeti esse el. Est többször említette 
Milán a környezetének, kijelentve, hogy 
még halva sem akar Szerbiába vissza­
térni.

Bécs, február 12.
Natália királyné Biaritából a kö 

vetkező táviratot intézte Milán király 
környezetéhez: „Imádságomat egyesítem 
az önökével. Tudósítsanak, hogy a teme­
tésre milyen előkészületeket tettek. 
Natália.11

Bécs, február 12.
Milán ex király holttestét este 

hat őrekor bebalzsamozták. Fiától 
Sándor szerb királytól első tudakozó­
dása óta semmi hír, se részvétnyilat­
kozat nem érkezett. A halottat vivő 
vonatot Peteiváradon a hadtestparanos 
nők a katonai és polgári hatóságokkal 
együtt fogja várni.

Bécs, február 12.

Milán ravatalára az első koszorút 
a Metternich herozegi pár küldte, a 
másodikat „Királyomnak“ felirattal 
Pasios kapitány. A fejedelmileg pom­
pás szalont ravatal szobává alakítot­
ták át. Száznál több ezüst gyertya- 
tartóban égnek a gyertyák & ravatal 
körül. A ravatal előtt bársony pár 
nára helyezték a rendjeleket, de a 
korona nincs sehol. Mdán szerb tá­
bornoki uniformisban fekszik fehér- 
csipkévél bélelt tölgyfa koporsóban. 
Mellén legkiválóbb érdemrendje, a 
kezében egy kis ezüst kereszt van. 
Szerbiából egy arva szóval sem tör 
tént még eddig semmi intézkedés, 
amelyből csak következtetni is lehetne, 
hogy a Milán holttestét maguknak 
reklamálnák.

örökös házassági nyilatkozatát olvas 
ták fel, - melynek tudomásul vételét 
kérvén az elnök, azon óhajtását fe 
jezte ki. hogy a trónörökös hűséges, 
odaadó támaszt nyerjen hitvesében. 
Az elnök szavai után Kramaz cseh 
képviselő jelentkezett szólásra s a 
csehek nevében kijelentette, hogy a 
Reichsrath illetékességét a trónörökléa 
kérdésében nem ismerik el e ezen 
jogot Csehországra nézve a cseh ki­
rály számára követelik s a trónörökös 
nyilatkozatát meg nem történtnek 
tekintik. A csehek aztán, hogy szó­
nokuk beszédének kellő nyomatókot 
adjanak, testületileg kivonultak az 
ülésteremből. Groos képviselő nem 
tartja kielégítőnek a javaslatot és 
harminezhéttagu bizottság kiküldését 
javasolja, amelyhez a fóherozeg nyi- 
nyilaíkozata utasittatnék. A Reicherath 
ezt a javaslatot szavazta meg. Körbar 
miniszterelnök beszélt még a munka- 
program nar ól a végül a pénzügymi­
niszter beterjesztette költségvetését.

A herczegprimás születésnapja.
Budapest, február 12. Vaszary Kolos 

herczegprimás ma ünnepelte egész csöndben 
hatvankilenczedik születésnapját. Az ősz 
egyhásfejedelem reggel nyolcz érakor a házi 
kápolnájában csöndes msét mondott. Palo­
tája előtt egész délelőtt egymást érték a 
fogatok, üdvözölvén a jubilánst. Megjelen­
tek e végből: a kormány tagjai, Radoay 
főkapitány, a főorvos, a hittudományi kar. 
Délben a prim isi palotában nagy ebéd volt, 
a melyen Kolh Medárd és Boltizár püspö­
kök is részt vettek. Az ünneplő főpap az 
ország minden részéből tömérdek üdvözlő 
táviratot kapott.

Jekelfálussy József halála.
Budapest, február 12. Jekelfálussy 

József miniszteri tanácsos, az oreaá- 
gos statisztikai hivatal igazgatója, ma 
délután 52 éves korában Budapesten 
meghalt.

értelmében a kerület országgyűlési 
képviselőjének kijelentette, ennélfogva 
a bizottság Bedőházy Jáuoa képviselő 
bemutatott megbízó levelét a házsza­
bályok 12 § ának b. pontja alá so 
rolta és így ez a megbízó levél további 
eljárásra sorshúzás utján az egyik 
bíráló bizottságnak adandó ki. A bi­
zottságnak idevonatkozó jelentését 
Psik Lajos előadó fogja a ház elé 
terjeszteni.

A búr háború.
London, február 12. A Standard­

nak jelentik Fokvárosból tegnapi ke­
lettel: A delagoai öbölből érkezett 
jelentés szerint Transvaal északi ré­
szében a benszülöttek fóliás adtak a 
burok ellen.

Szent llona, február 11. A búr 
foglyok közül e hó 2 án öten szökést 
kíséreltek meg egy halászcsolnakon, 
de tervüket meghiúsították azzal, 
hogy^ a csolnakból eltávolították az 
evezőket. A szökevényeket a fogházba 
vitték. A katonai bíróság megindította 
a vizsgálatot.

Tőzsde.
Budapest, február 12. Búza áprilisre 

7 60-7.51. Búza okt. 7.70—7.69. R>zs ápr. 
7.37—7.35. Zsb ápr. 6.24—6.40. Tengeri 
májasra 5.21—6.20.

ram.

TÁVIRATOK.
A trónörökös házassága a 

Reichsrat hban.
fíécs, február 12. A reiohsrath 

mai ülésén a Ferenc« Ferdinánd trón­

A marosvásárhelyi mandátum.
Budapest, február 12. A képviselő- 

ház állandó igazolási bizottsága Ku- 
bmyi Árpád elnöklésóvc-1 tartott mai 
ülésében vizsgalat alá vette Zákó 
István, Báosmegye titeli választókerü­
letében megválasztott képviselő meg­
bízó levelét, a mely tartalmára és 
kiállítására nézve m gfeldvón a tör­
vény és házszabályok rendelkezései 
uek, a bizottság Zákó Istvánt a kór- 
vónyezhetésre megszabott harminca 
nap fentartásával igazolta. Tárgyalás 
alá vevón ezután a bizottság Bedő 
házy János, Marosvásárhely sz. kir 
város második választókerületében 
megválaszt- tt képviselő m gbizó le 
velői, megállapított*, hogy annak tar 
tulma kifogás alá esik, mórt h ányzik 
belőle í ?j, hogy a válasítád elnök a 
szavazattöbbséget nyert képviselőjelöl­
töt az 1874. XXXIII t. ez: 8tí. § a

Rigó Jancsi beteg. Szomorú levél érke­
zett Alexandriábái Pákozdára, Rigó Jancsi 
szülőihez. A levélben Cbimay herczegnő 
röviden tudatja a szomorú hirt, hogy Rigó 
Jancsi súlyos betíg, tífusza van. Rigóók 
most várvs-várják az uj híradást a messze 
világból.

Szerepcsere. Castelnuovóban a napok­
ban egy reggel iszonyú üvöltés hallatszott 
ki a fogházból. Borízű hangok követelőztek, 
hogy bocsássák ki őket a szürke falak mö­
gül. Az óhajtás indokolt, de szokatlan kissé. 
Azért hát * polgármester néhány markos 
ember kíséretében bement a fogházba ren­
det csinálni. Benn aztán már világosabb 
lett a helyzet. A cellákba sem a rabok 
voltak bezárva, hanem a börtönőrök. ügy 
esett a dolog, hogy a rabok észrevették, 
hogy ha nsavazásra kerülne a dolog, leg­
alább is tízszeresen leszavazhatnák az őrö­
ket, annyian vannak. És olyan kevés a 
profusz. Ma .cselekedtek tehát azt « tréfát, 
hogy amikor a két őr este végigvizitálta a 
özei Iákat, lefülelték őket. E Lszedték a kul­
csaikat s aztán a maguk helyére, lakat alá 
tették az őrzőket. Hogy ne lépjenek ki 
teljesen üres kézzel a külső világba, föl- 
feszitetíék a fogház pénztárát isi s persze 
— magikkal vitték a pénzecskét, amit 
találtak benne. Aztán olyau szépen elpáro­
logtak a szélrózsa minden irányába, hogy 
ezideig még egyet sem lehetett megfogni.
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Lövöldöző hitvestárs.1
\ ji’j Qli ; ■ .
— Saját Mósitőziktól. —

Nagy-Vprad, febr. 12.

Véres szerelmi drámát rögtönzött 
vasárnap délelőtt Hdáaz-utczában egy bor 
bélylegény. Bodó Mihály kereste fel ott, az 
56=1 -és számit házban lakó feleségét, akitől 
vagy fél éve elváltán él. Nem a szokásos 
módon hívta baba; nem is tett neki szem­
rehányást. Egyátalán szót sem vesztegetett 
élete pírjára, hanem revolvert rántott és 
belelőtt vagy négyszer, ügy történt a do 
log, hogy az asszony áz egyik lakóval be­
szélgetett az udvaron, ügy tizenegy óra tájt 
aztftán betoppant férje, akit hőnspok éta 
nem is látott. -Az asszony háttal állott a 
kapunak s igy nem is vette őszre, hogy 
halálos veszedelem fenyegeti. Barátnéja ki- 
áltott reá, mikor látta, hogy az idegen 
férfiú revolvert rántott:

— Vigyázzon az Istenért i asszonyság, 
vigyázzon I

Ekkojr dördült el az első lövés. Ez 
szerencsére nem talált. A második lövés a 
fejéi érte az asszonynak, aki erre elbukott. 
Ekkor még kétszer reálőít az ádáz ember. 
Talán mind a hat golyót ,belerövi, ha a 
zajra elé nem fut a házban 4kó Míklovda 
József vasutas és le nem tép ?ri a vérengző 
embert. Rövid dulakodás után szonbsa ár­
talmatlanná taiték és lofegyvtuez^é« a z i 
lőtt embert, akit azután egy rendőr he! i 
sért a kipitáayaágra. A rendőrségen nagyon í 
megjuhászodott az ember. Még okát sem 
tudta adni annak, amiért az asszony életére i 
tört. Mindössze annyit mondott, hogy nem ! 
volt eszénél, noha éppenséggel nem volt j 
ittas. A me-énylőt á<kísérték rz ügyészség- ■ 
hez. Kiha lgatták az áldozatot. Az as zony 1 
fej seb 3 nem súlyos, mert haja felfogta a 
golyót. A szegény teremtés elmondta, hogy 
urát, részeges életmódja miatt hagyta el. í 
Fogalma nincs egyébiránt, hogy miért emelt 
reá gyilkos fegyvert az ember.

tamczkin ÚJBA«

zeiofe közt, fölmelegiteni, hogy az 
olöj folyékonyabbá váljék Egy ilyen 
üvegcse az egész tél folyamán igen 

j ]ol megteszi a aaclgálatot s főleg tűz- 
! **"&?** helyeken igen jól lehet al- 
i Kwmazni. Zsebben könnyén hordható 

8 világitó erője körülbelül akkor a,
I m,n* eS7 közönségesen hmná!t stearin- 
; gyertya világa.

I A nárável levágott virág ,el-
I tartása. Adjunk a virágnak aundqii 
- reggel friss vizet s tegyünk mindén- 
I kor egy-egy újabb darabka faszenet a 

via: közé. Éjjelre pedig borítsuk le 
fehér muszlinnal a virágot, moly 
azonban ne legyen keményítve a me­
lyet előzőleg tiszta vízbe mártottunk.

n ' _ , -
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Angyal és ördög.
— Társadalmi rnqíny. -- 

(Folytatás!.)

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Világitó üveg- Igen osólazerüen 

készíthetünk magunknak egy hasz­
nálható világító eszközt, amelyhez 
sem gyufa, sem más egyéb tűz szer 
szám nem szükséges. Egy hosszúkás 
kis üvegcsét veszünk tiszta fehér 
üvegből s ebbe beledobunk egy borsó 
nagyságú foszfordarabkát. Erre öntünk 
aztán tiszta, forrpontig hevített óla 
jat, még pedig annyit, hogy az üveg­
cse kétharmadáig érjen, azután szoro­
san bedugaszoljuk üvegünket. Ha 
most már világosságra van szüksé 
günk, kiveazszük a dugaszt s ekként 
levegőt Bocsátunk be az : üvegbe, 
melyet aztán ismét bedugaszolunk. Az 
üvegcsének most egész üres része 
világítani fog, még pedig meglehetős 
erősen. Ha a világitóeró csökken, ha­
marosan segítünk rajta friss levegő 
bebocsátásával. Hidegebb időjáráskor 
szükséges eszközünket néhányszor ke-

K hátimzony lelkesedéssel b aszóit és 
Dérc/iné boldogan haHgstte.

— Nekem vallani fog.
— Bár úgy volna.
— Megtudunk mindent.
— Nmn is lehet ártatlan as a leány.
— Azt mondom és azt hajtom an'r 

én is régen. Néki négy rósz,a volt « tör- 
I téntekben.

— Pénzt kapott érte.
- De áritól?

■— A kinek érdekében állott, hogy 
megszibkitsa boldog óloteme».

I — Kedves tekintés asszo yom, emlé­
kezzék csak jól viieze. Nem állott valakivel 

1 haragos viszonyban. Nem volt, most, v»gy 
már régebben olyan ellensége, ekiről f.lté­
telezheti, hogy a romlására, tör".

-■ Nem, s nki.
— Mégis... gondolkozzék csak.

Hiába N m cmiék#ze«n rá, hogy 
erre r,z életben valakinek okot adtsm 
volna.

— Akkor csfck irigyérői lehet szó.
— De hát azt is honnan tudjam, 

hOfty ki volt ?
— No hát majd megtudok én holnap 

mindent.
Emellett érvelt, ezt hangoztatta foly­

ton a jó asszony s ezzel az édes remény­
séggel tértek nyug .lomra.

Másnap Dórez né még a háziasszonyé 
nál is nebez-bban várta az estét. A jó 
asszony ki is öltözködött alaposan, alig es­
teledett már sietett a sógorához, a hol 
Marita cselódleá ,y már a kis&sszony szere­
pet játszottr.

Nsgy asztalt terítettek. Künn a kony­
hában sütöttek, főztek.

— Hát hit vártok ? — kérdezte a 
Dércziné háziasszonya.

— Két hivatalnoktársamít 1 — felelte 
a sógora.

Ciak éppen, hogy kimondta, betoppant 
a két várva várt vendég. A sógor mindjárt 
bemutatta Mari kisasszonyt, mint rokonát. 
Hanem Mari kisasszony c lakhegy el nem 
sápadt, mikor az egyik hivatalnok vendég a 
kezét nyújtotta neki.

— Hadák vagyok.
Budák 1 .. Ugyanaz a férfi, akit ő 

nehány nap előtt a hálófülke függönye 
mögé rejtett.

De nagyot nézett Hadák is.

Mintha már találkozóit volna ezzel a 
leánynyal. Gondolkodni kezdett. .. Csak 
nem az talán aki őt kaleuzoHa ? N -m ! 
Nem I -— gondolta hirtelen, Az cs «léd volt, 
ez pedig fess, úri kisasszony.

(Folyt, köv.)

SZINLAP.
Ma, szerdán „B“ bérletben :

ÖRÖK TÖRVÉNY.
Színmű 3 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

Orláthy György, törvényszéki elnök Bariba I. 
Anna, neje — — — Breznay A.
Judith, leányuk — — Pávay Ilonka.
Sylvia, Orláthy leánya, első há­

zasságából — — — T. Halmi M.
Marczell — — -v- ifj. Szathmáry.
Bella, neje — — — Komjáthyné T.
Szentgróthy — — — Nagy Gyula
Alberti Vilmos — — Pataki B.
Mányi Gusztáv — — Tanay Fr.
Rozgai Endre, Anna unokaőcscse Odry Á. 
Komlódy Tamás, Alberti nagy­

bátyja — —- — Országh B.
Egyed Lajos, aljegyző -— Makray D. 
Gyapolyi, ügyész — — Csatár Gy.

Holnap, csütörtökön „Ou bérletben :

A VI CZEADMIRÁLIS.
Operette 3 felvonásban.

az általánosan elismert és jő hatásúnak 
bizonyult

BARÁT ITAL
növőnyezer gyomor likőr készítmény, mint 

házi szer ée étvágygerjesztő.
Egy kis üveg ára 80 fillér, egy nagy üveg ára 

1 korona 60 fillér
Kapható Debreczenben a főraktárosnál

ifj. CZEGLÉDY JÓZSEF
üzletében, Bocskai - téren, használ »

könyvvel együtt
Továbbá a készítőnél ZENKE ZOLTÁN

Szeged, Takaróktár-utcza 3, szám.

12 *29 —13424
1900

Árverési hirdetmény.
Ddbitiozen sz. k<r. város tanácsa 

közhírré teszi, hogy a tulajdouát. ké­
pező, n kist óra Búik Szilágyi test­
vérektől vett, a debreczeni 5i. szác-m 
tjkvben A + 8342. hrsza felvett ma 
jotság? föld az 1901 évi február 
20-án a városháza nagytanács­
termében délelőtt 9órakor meg­
tartandó nyilvános áiveiében & leg­
többet tÍgérőnek haszonbérbe fog 
adatni. Árverelni szárdókozók tartóz 
nak a 400 koronában megállapilott 
kikiáltási ár 10% át az árver elő bi 
zotteág kezéhez letenni.

Debroozen, 1901. január 22.
A városi tanács.

t



8 ärawmsMNi Ujsie Í901. február 18.

•>f|« : .10 ,:Vdg 40 SM-?; »senden további szó 
4 fljlir .; yinttagabb bet Sb sJ! nyomtatott szó

S fiiié?.
Apróhirdetések előre fizetendők.

apró hirdetések
felvétetnek a

Icla.d.ólxi'V’eLta.llDeLxx,
Főtér, Eledet mann-p&lot a,

*

Állast keresők
Ó8

muLnlcELaciólc.

vevők és eladók,
börlölc

bérbeadók
ón mindazok, akik a nagy közönség köré­

ből keresik az érdekelt feleket,
hirdessenek

a „Debreczeni Újság“
* APRÓ HIRDETÉSEK

rovatában

a sárándi’szölő telepről mindenféle faj tiszta 
jutányos áron kapható Kondor BI- I. és fia 
czégnél Debreczenben.
fto vnitliöi; életbiztosítás szerzők egy 
U^,y llUHUK helybeli főögynöksógnól
előnyös feltételek mellett alkalmaztatnak. Czim 
a kiadóhivatalban.

Tpn vni legfinomabb i kg. í frt. 20
1 t ti v tlj hrajczár Gróf Dessewffy Bűd- 

Szent-Mihályi uradalmából. Kapható : Leiden - 
frost Gy.-nól.

OO lifiííí fekete ujföld tanyával eladó. 
40 I,UÍU Hatvan útcza 34.

Maison Steiner 1j.11„tl,di,ualle6r!™
(Miklós ntcza sarkán.) Elvállal egyszerű és 
díszesebb ruhák mérték utáni elkészítését 
mérsékelt árak mellett.

Á vén kertben H,““„ ÍJ'
más ház és szőlő azonnal eladó. Czim a 
kiadóhivatalban

Darábos-utczán H,
utczai lakás külön udvarral kiadó. Bővebb 
tájékozás a collógiumi pénztári hivatalban 
nyerhető.

Társ kerestetik. i
Első magyar gyár lótesitéhez Gépész mérnök j 
vtehnikusok és mechanikusoknak szakértése 
szükséges, a fent soroltak előnyben részesül 
nük. Leveleket „Társ“ czimen e lap kiadóhi- 
aetalába kérek.

lévő „Rősendor- 
foru zongora ela-

Glazé kcztyük
terfia-utcza 37.

Tj™ linb tnlítot* 99-iki sajás termésű 
1 llt-KIUIHCI rizlmg fajta homoki

borom eladó. Vár-utcza 8.

11163/1901

1

20 hektoliterÄli:
utcza 05. szám.

bor eladó 
Péterfia

A ti vilit íí a czuczában eladó. Érte- 
j HdS kezhetni: Póterfia-utcza 65. 

szám alatt.

10 nyilas föld “ÄÄ
kezhetni: Póterfia-utcza 65. szám alatt.

„ELITE“
fényirda

Debreczen, Piacz-u. 81. 
Bankpalotával szemben.

Újonnan berendezett, 
a mai kor technika leg­
magasabb vívmányaival.

Gyönyörű képek! 
Méltányos árak!

1
Debreoz -n város tulajdonához 

tartozó Szent Anna utczai volt leány­
iskolái házastelek, mely a debreczeni 
6620 ez. tjkvben 3484 hr. éa 2537. 
régi sorszámmal van bejegyezve — 
1901 évi Február hó 16. náthán 
d. e. 10 órakor a városháza köz­
gyűlési termében tartandó nyilvános 
árveréseit eíadatni fog.

Kikiáltási ár: 13187 korona 20 
fillér, melyen alul ezen ingatlan el- 
adatni nem fog. Bánatpénz a kikiál­
tási árnak 10% a, mely az árvoreló 
bizottság kezéhez leteendő. Vevő 1901. 
évi Május hó 1-én Kp az ingatlannak 
birtokába, a három egyenlő részben 
fizetendő vételárat 1901 évi Május, 
Junius és Julius hónapok első napjain 
tartozik lefizetni, mindenik részlet 
után folyó óv május 1 tői járó 6*/, 
kamat is fizetendő, bánatpénz az 
utolsó részletbe tudatik be.

Az árverési részletes feltételek 
Debraozen város számvevőségi hivata­
lánál a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők és az árveréskor árverelni 
kívánók ál túl aláirandók lesznek.

Kelt Debreczenben, 1901, jan.
14. napján.

A városi tanács.

MIHALOVITS J. gyógyszertára
Kigyó:c-hoz Debreczenben.

A-jáixilji

HARMAT-ARCZPORÁT (ponder)
mely készítmény üde szint kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arczbőrt. KitflnS 
illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arczr 
vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed.

A Harmat-Crőme a Harmat szappannal együtt használva az arczbőrt üdévé 
széppé teszi s megóvja a megránczosodástól.

(Kapható 3 színben fehér, rózsa i créme színben) minta doboz Harmat-pou-
der ára 50 fillér, (pamaoscsal 60 fillér.) Nagy doboz ára 1 kor. 80 fillér.

-Aj Art Íja. tová."fo"bá Itövotltozö ajrozporalt:
BEBLINI FETTPODDKB (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 
kor. s 1 kor 60 fill.
VELDTIN PODDEB (8 féle színben) kis doboz 60 fill, nagy doboz 4 korona.

Egy jő karban
dó (Szappanos-u. 10. ssám.)

Egy r»yviklií»rp« knrdot viselő, 
I A VllVtt IG», kopasz fiatal

ember levelezni óhajt egy 20 évesnél nem 
nősebb hölgygycl. Leveleket „Tavaszi sejtflee 
/idő 25“ jeligére Debreczen főposta restnnt- 
kérek.

HHI Hl H

A DEBRECZENI HELYI-VASÚT RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
folyó 19isi évi Mározius hó 3 án dóle ott 10 órakor 

a debreczeni első takarékpénztár tanácstermében
tartja

XIV. rendes évi közgyűlését
melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

TÁRGY.
1 Az igazgatóság az 1900. évről szélé üzleti jelentése, ugyszinte erre vonat­

kozólag a felfigyelő bizottságnak jelentése.
2. Az 1900 évi mérleg előterjesztése, az igazgatóság és a, felügyelő bizottság 

részére a felmentvény megadása.
3. Az osztalék meghatározása.
4. Az alapszabályok 41. §-a értelmében három kilóspe?t igazgatógi tag he­

lyének választás utjáni betöltése.
5. Az igazgatóság jelentése, a villamosításhoz szükségetőko beszerzési tárgyában.

Az igazgatóság.

Debreczen 1901. Nyomatott a város könyvnyomdájában


